

северо-запад



В ожидании угля
Завершение северного завоза
в НАО откладывается на полмесяца

КАК сообщают в администрации Заполярного района Ненецкого автономного округа, кампания должна завершиться 15 октября вместо предполагаемого срока 1 октября. Проблема — в штормах, которые с самой весны бушевали в районе полуострова Канина. Судам приходилось простаивать по несколько дней. Сейчас по морю осталось завезти уголь в Каратайку, дрова в Варнек, а также бензин и масла для дизельных электростанций в Амдерму.

→ СТОП-КАДР



На юге Петербурга, в Шушарах, открылся новый конгрессно-выставочный комплекс «Экспофорум» — один из крупнейших в Европе. Первым событием в нем стал Петербургский международный газовый форум (на фото — выступление акробатов во время церемонии открытия). «Экспофоруму» предстоит постепенно заменить собой «Ленэкспо» на Васильевском острове: предполагается, что через пару лет он прекратит существование.

Вода ядовитого цвета

Зеленая река напугала жителей Старой Руссы

ЖКХ

Вера Никен,
Новгородская область

В райцентре Старая Русса Новгородской области река Полюсь вдруг позеленела. Как выяснилось, в воду попал краситель уранин-А. Таким образом местные коммунальщики пытались бороться с несанкционированными сливами воды из батарей, но лишь продемонстрировали горожанам собственные проблемы.

Обычно уранин-А используют как маркер для изучения путей следования подземных течений. Но сотрудники тепло-снабжающей организации решили подкрасить воду вовсе не для того, чтобы протестировать сети на наличие утечек, а чтобы отбить у некоторых рушан привычку пользоваться водой из батарей отопления для хозяйственных нужд.

— В домах, которые не оборудованы горячим водоснабжением, часть особо «смекалистых» жильцов сливает воду из батарей для стирки белья или мытья посуды. Мы надеемся, что

ядовито-зеленый окрас воды отпугнет их, — объяснил начальник Старорусского сетевого района ООО «ТК Новгородская» Валерий Желнов. — Это позволит сократить несанкционированное использование наших энергоресурсов и перестанет создавать воздушные пробки в трубах и батареях, из-за которых доступ тепла в некоторые квартиры оказывается перекрытым.

Коммунальщики добавили
зеленый краситель, чтобы горожане
не сливали горячую воду из батарей

Большинство жителей Старой Руссы так никогда и не узнали бы об оригинальном способе борьбы коммунальщиков за сохранение ресурсов, если бы в самом начале отопительного сезона на сетях котельной № 3 не случилась авария. Тонны зеленой воды попали в городскую ливневую канализацию, а оттуда — в реку Полюсь, протекающую по центру города.

Валерий Желнов успокаивает: органический краситель уранин-А совершенно безвреден как для жизни и здоровья человека, так и для окружающей среды. Его даже используют при производстве косметики.

Однако бурный поток «зеленки» имел не только пугающий вид, но еще и гнилостный запах. Увидев, во что превратилась обычно чистая Полюсь, люди, разумеется, испугались и начали звонить спасателям и в Старорусскую администрацию. Представители природо-

охраны взяли пробы воды, а Валерий Желнов пообещал предъявить властям сертификат на уранин-А, подтверждающий его безопасность.

Уже через день вода в Полюсь была чистой. Но сотрудникам «ТК Новгородская», вскрывавшим одну теплотрассу за другой, потребовались еще сутки, чтобы найти место прорыва. Дыру залатали. Однако несколько многоквартирных до-

мов, детский сад и школа на некоторое время остались без отопления.

Дело в том, что, как только трубы теплоснабжения наполнились водой и запустили котельную, сразу же вновь случались прорывы. Сети не выдерживали рабочего напора. Потери горячей воды, которая во время нескольких аварий утекла из труб в ливневую канализацию, не идут ни в какое сравнение с тем воровством воды из батарей отопления, в котором Желнов обвинял рушан.

«Дыра на дыре», — говорят про старорусские коммуникации сами горожане. И они правы. Помимо аварий на теплосетях, в Старой Руссе ежедневно случается до 20 и более аварий на сетях водоснабжения. Удастся ли городу без ЧП пережить грядущую зиму — большой вопрос. Ведь морозы еще даже не начинались, а проблем полным-полно.

Бабушка с приданым

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Петербургские пенсионеры смогут получать от городских властей дополнительные выплаты в обмен на свои квартиры. Законодательное собрание города приняло в первом чтении законопроект о пожизненной ренте.

— Граждане, достигшие 75 лет, смогут заключить договор, передав в собственность Санкт-Петербурга принадлежащее им жилое помещение с сохранением права пожизненного пользования, — объясняет председатель ЗакСа Вячеслав Макаров. — При этом им одновременно выплачивается 10 процентов стоимости жилья и ежемесячно — сумма, равная двукратной величине прожиточного минимума (это около 12 тысяч рублей. — «РГ»).

Авторы законопроекта рассчитывают, что таким образом они спасут стариков от сомнительных услуг по «досмотру», к которым одинокие пенсионеры

нередко вынуждены прибегать. По неофициальным данным, ежегодно в Северной столице заключается около 800 договоров о содержании в обмен на наследование квартиры. За добросовестность того, кто берет за пенсионером, разумеется, никто не может поручиться.

Надо отметить, что принятия закона о пожизненной ренте ждут многие пожилые петербуржцы — за последний год в редакцию «РГ» нередко поступали звонки с вопросами насчет этой инициативы.

ЕВГЕНИЯ ЦИНКЛЕР,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

→ КСТАТИ

Во время обсуждения законопроекта прозвучало предложение о снижении возраста пенсионеров, которые смогут заключать договоры о пожизненной ренте, до 60—65 лет. Не исключено, что в окончательной редакции закона эта инициатива будет учтена.

Мама научит готовить

СОЦЗАЩИТА

В Островском районе Псковской области открылась первая квартира семейного типа для сирот. Ключи получила многодетная семья, сформированная из воспитанников Воронцовской школы-интерната.

Девять детей, среди которых есть два брата, психологически совместимы друг с другом. Самому младшему члену новой семьи 10 лет, старшему — 18. Социальными мамами ребят стали педагоги интерната Лариса Александрова и Татьяна Петрова. Женщины прошли обучение на базе «Детской деревни SOS-Псков», где уже несколько лет успешно реализуется эксперимент по воспитанию сирот в социальных семьях.

В квартиру переоборудовали один из блоков спального корпуса Воронцовской школы-интерната. Здесь пять спальных комнат, общий зал, кухня, ванная, туалет. Членам новой семьи

предстоит самим заправлять кровати, убирать игрушки, помогать социальным мамам на кухне, ходить с ними в магазин. Все эти навыки пригодятся ребятам, когда они начнут жить самостоятельно.

— Конечно, и раньше мы жили одной большой дружной семьей, — отмечает Лариса Александрова. — Но надеемся, что благодаря этому проекту ребята смогут лучше подготовиться к взрослой жизни.

Проект реализует администрация Псковской области вместе с псковским областным отделением Российского детского фонда и австрийским благотворительным фондом «Маленькие сердца». Всего на базе спального корпуса интерната планируется открыть четыре квартиры семейного типа. А в будущем такую практику возьмут на вооружение учреждения для детей-сирот по всей области.

Ульяна Вылегжанина,
Псковская область

Ваш билетик!

КОШЕЛЕК

Проезд в петербургском общественном транспорте со следующего года все-таки подорожает.

Как рассказал глава регионального комитета финансов Эдуард Батанов, это заложено в проекте бюджета на 2015 год. Новые тарифы еще не определены, но ранее в Смольном говорили, что цена поездки на метро может вырасти с 28 до 30 рублей, на автобусе, трамвае и троллейбусе — с 25 до 27 рублей.

И это еще щадящие расценки, утверждают в Смольном. Государственная субсидия перевозчикам в следующем году будет увеличена с 20 до 22 миллиардов рублей. Если б она осталась на прежнем уровне, билеты бы подорожали на пять рублей.

Теоретически, пока бюджет не принят окончательно, власти еще могут передумать и увеличить размер субсидии настолько, чтобы цена билетов осталась на прежнем уровне. Но ни один из опрошенных нами экспертов не верит в такой вариант развития событий. Ведь в предварительном виде бюджет Северной столицы и так сформирован с дефицитом в 50 миллиардов рублей.

Людмила Гализова,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

→ СПРАВКА «РГ»

Последний раз цена на проезд в общественном транспорте Петербурга увеличивалась в январе 2013 года: на один рубль — в метро, на два — в автобусе, троллейбусе и трамвае.

→ ЦИФРА

70

процентов

составляет износ теплосетей в Старой Руссе, по оценкам экспертов. Водопроводные же сети изношены более чем на 80 процентов